



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

191311, Санкт-Петербург,
ул. Смольного, д. 3
тел.+7 (812) 719-67-33,
+7 929 103-52-24
e-mail:oplo@bk.ru

№ ¹⁴⁶⁻⁰⁵⁻⁰⁶ от 17.02.2025 г.

В диссертационный совет 24.2.386.06 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Бушeneвой Юлии Ивановны на тему «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Представленный на рецензирование автореферат диссертационного исследования Бушeneвой Ю.И. посвящен актуальной для современной науки теме и полноценно демонстрирует вклад автора в проведенное исследование. В современных условиях хозяйственного развития как никогда важна реализация миссии стратегического планирования, которая заключается в «формировании целеполагающей основы для полноценного устойчивого развития как всего государства, так и регионов» (стр. 3 автореферата).

Автором в автореферате продемонстрирована широта владения научными источниками и знакомство с достижениями в науке, полученными ранее (стр. 4-6 автореферата). Цель в работе (стр. 6), а также задачи исследования (стр. 6-7) корректно сформулированы, а содержание автореферата позволяет судить о том, что цель достигнута, а задачи решены.

Диссертация Ю.И. Бушeneвой представляет собой заверенное

исследование, выстроенное на положениях системного и гомеостатического подходов к научному исследованию. В работе использовалось значительное число общенаучных и специальных методов, в том числе логико-методологический анализ текстов нормативных актов, давший возможность изучить структуру и внутренние связи документов, смыслы и значения юридических норм, что крайне важно для изучения темы современного стратегического планирования в России.

Применение логико-методологического анализа и иных методов исследования было осуществлено на примере анализа значительного числа региональных стратегических документов, включая стратегические планы Республики Карелия, Псковской области, Ненецкого автономных округов и многих других регионов.

Основные научные результаты диссертации отражены в опубликованных 60 научных работах, в том числе 23 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Содержательно проведенное научное исследование обладает высокой научной ценностью, результаты диссертационного исследования полно отражены в тексте автореферата. Среди научных положений, имеющих наибольшую значимость следует отметить то, что автор обратила пристальное внимание таким проблемным вопросам региональной экономики, а также государственного и муниципального управления, как:

- выявление и систематизация современных релевантно детерминированных факторов, предопределяющих дифференциацию приоритетных целей устойчивого развития участников межтерриториальных взаимодействий и обуславливающих устойчивость развития регионов и муниципальных образований (научный результат №1, с.13-14 автореферата);

- наличие такого препятствия на пути к устойчивому развитию в России как межрегиональные социально-экономические дифференциации, определенные по разным параметрам (объему производства, строительства, инвестиций и др.) (научный результат №4, с. 16-17 автореферата);

- разработка типологии устойчивых отклонений (дериваций) прогнозно-планового процесса в рамках регионального стратегического планирования от оптимальной траектории (научный результат №11, с.24-25 автореферата).

Представленный для рецензирования автореферат отражает результаты исследования, проведенного на высоком уровне, но тем не менее требуется отдельное уточнение. Так, текст автореферата не дает в полной мере оценить

то, насколько в предложенной методике оценки дериваций учтено такое требование к документам стратегического планирования как нормативно закреплённое в Федеральном законе от 28.06.2014 N 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» положение об общественном чтении проектов документов стратегического планирования.

Содержание автореферата доказывает, что диссертационное исследование «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем» написано на высоком научном уровне и полностью отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, а ее автор, Бушенева Юлия Ивановна, представившая результаты исследования, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Не возражаю против включения персональных данных, заключенных в отзыве на автореферат, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, а также их обработки.

Доктор экономических наук, профессор,
Президент Регионального объединения
работодателей «Союз промышленников
и предпринимателей
Ленинградской области»,
Председатель Общественной
палаты Ленинградской области



Александр Фирович Габитов